



# 2015年用心写出新期待

本报记者 赵清华

也许你曾因忙于工作,大学毕业后就再也沒拾起笔认真地写过记录生活的文字;也许你曾因依赖于手机电脑,早已忘了有一种通信方式叫书信;也许有太多的原因困扰,你已经好久没和你思念的人吐纳心扉了。

为此,早在2014年12月初,本报特别策划了一个“写给2015的信”的活动,向您邀约一封写给2015年的信。踏进2015年的时空,我们用心打开那一封封信件,收获的是满满的感动:有人写给父母表达感恩,有人希望孩子健康快乐长大,有人写给领导诉说

辛苦劳累……虽内容各异,但都有一个共同的期盼:2015年,一切都越来越好!

连日来,记者仔细查看收到的数百个邮件中,有太多特别的信件太精彩,让记者忍不住先和读者透露几封:有单身男孩在等待梦中人的来临,向编辑部投来了这样的信件:“我不知道你什么时候才会看到这封信,也许是我从我空间的一次经过,或许是在和我相识以后。因为现在你可能还不知道我的心是写给谁的?今年来我重复地在做同一个梦,我和你相遇、相知、相恋。虽然重复了五次的梦都不能梦完就醒来了……”如此痴情的话语,如果能

鼓足勇气向她表白,说不定会收获大大的惊喜。

也有写给挚爱的儿子的,“2014年10月,你小小的手臂受伤了,在你哭得撕心裂肺中被医生推进手术室,说你太小需要全身麻醉,但也有一些风险。听到那几妈妈好怕,真的好怕,怕手术出事,但是他们催妈妈在手术风险责任书上签字,妈妈已经紧张到找不到签字的地方……”真是可怜天下父母心,相信经历过那次事故之后,男孩能更健康快乐成长,不再让妈妈担心。也有写给爱人的甜蜜信件:“这一年对我们来说应该有一个天大的喜讯,亲爱的小宝贝儿来到了这个世界上。

让我猜猜是男孩还是女孩。嗯,还是应该是我喜欢的女孩子,像你一样漂亮,我也会把她打扮得像公主一样,把所有的爱都给她,当然也留一些给你,哈哈。女儿是爸爸的贴心小棉袄。哈哈!2015年,已步入熟女行列的你,就做一个美丽的老婆、漂亮的妈妈、贤惠的儿媳吧!么么哒!”

是不是看着小段内容不过瘾,想看全篇,有没有?没问题!在记者仔细翻看了众多读者通过邮件等多种形式进行投稿的《写给2015的100封信》和《写给2015年的信》之后,精心选取了其中三篇与大家共享。快来看看,他们用心写出的新期待吧!

链接

## 2015 一起去旅行

2015年放假时间表已出,一年的旅游行程可以早做打算了。冰雪世界的东北、温暖如夏的海南,以及水道纵横的江南古镇,哪一个是你心之所向?

2015年元旦:1月1日放假,由于元旦当天是周四,所以放假调休(1-3日)共三天,1月4日(周日)上班。

一月份,去东北吧。滑雪是这个季节不容错过的活动。还有“夜看雾,晨看挂,待到近午赏落花”的雾凇美景可赏。

2015年春节:2015年春节是2月19日星期四。根据规定春节法定放假时间是初一到初三,调休7天。2月18日至2月24日放假,共放假7天。

二月去海南是不错的选择。二月的海南以融融的阳光,广袤的椰林和白沙碧波吸引着向往温暖的人们。

三月春风似剪刀,绿了江南岸,烟花下扬州。那就去水道纵横的江南古镇吧,寻一片静谧,体味一番旧情怀。

2015年清明节:4月4日、5日放假,4月6日(星期一)补休,共三天。

四月一起去婺源,春天是赏花的季节,婺源的油菜花都开了,黄灿灿一片,置身花的海洋。

2015年劳动节:5月1日至3日放假,共3天。5月1日是周五,所以不调休。

五月的云南,有澄碧的蓝天,满山开放的杜鹃,神秘幽静的藏传佛教寺和生辉的雪山。

2015年端午节:6月20日、21日放假,6月22日(星期一)补休,共三天。

六月我们一起去张家界。“扩大的盆景,缩小的仙境”,三千奇峰拔地起,八百溪流,蜿蜒曲折。

七月的青岛,盛夏之时海滨最吸引人,是人们避暑游玩的胜地,让清凉的海水赶走炎炎夏日带来的烦躁。

西藏是很多人心中的向往,八月到世界屋脊探险一番,一定不会让你失望而归。

2015年中秋节:9月26日、27日放假,共两天。

九月份不妨去新疆吧。天气渐渐转凉,瓜果也熟了。既可以领略当地的民俗风情,也可以欣赏当地的湖光山色和草原美景。

2015年国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。10月10日(星期六)上班。

十月可以选择九寨沟之旅。九寨沟一向被誉为“童话世界,人间仙境”,有着无比美妙的山水风光。

十一月让我们一起去贵州。这里有苗家村寨、布衣山寨、桐乡鼓楼、吊脚民居,这里有迷人的酒文化、悦目的蜡染,还有动听的芦笙。

十二月的香港,都要举办每年一次的“纷东日节”,有各种各样的庆祝活动,最主要的这时是香港岁末购物打折高峰期,欣赏风土人情的同时还可以年终大采购!

本报记者 王颖颖 综合整理

## 写给新的一年里即将离家上大学的女儿: 妈妈心里有太多的不舍与牵挂

兰色幻想(网友)

金婵,我亲爱的女儿:

2014年是你长大成人的一年,十八岁,长成亭亭玉立的大姑娘了,可你在妈妈心里还是父母手心里的宝,在你成长的十八年间有太多的感动和欣慰。

偶尔翻开抽屉看见你八岁那年给妈妈画的一幅生日祝福画。记得那天我无意中说了句:“今天是我生日。”你说:“妈妈,我要送你生日礼物。”当时我也没在意。到了晚上你递给我一个精美的信封,信封是你自己叠的,背面画了两棵大树,有一只小鸟围绕着两棵大树飞翔。

可能当时你的寓意就是将两棵

大树比作爸爸妈妈,小鸟就是你吧?我打开信封从里面抽出一张画纸,展开一看,画上有蓝天,白云,大树,小鸟,草地上还有一只老母鸡,老母鸡旁边依偎着一只小鸡,老母鸡脖子上还挂了一条精美的项链,旁边空白处写了一行字:祝母亲生日快乐。还有一行小备注:妈妈,虽然我现在没钱给你买像样的礼物,但是我会长大的,等我挣了钱会好好孝敬你的哦!当时我看了是又感动又欣慰。

唉,一晃十八年过去了,你慢慢长大了。即将到来的2015年是你生命中的一个里程碑,因为明年是你参加高考的一年。以你现在的成

绩一定能考上一所理想的学校。在这里妈妈不想对你的学习提过多的要求,也不想对你说些激励你好好学习的话语,因为你从小勤奋好学,不需要家长督促、指导就能取得好成绩。从小学到高中一路走来都能顺利考取重点学校,妈妈真的很欣慰。

想想在新的一年里你即将离开父母离开家只身奔赴在还未知的大学,妈妈心里有太多的不舍与牵挂,妈妈只能把这些不舍与牵挂深深地埋在心里,因为小鸟总有一天要挣脱母亲的怀抱去蓝天遨游。

乖女儿,让我们一起迎接充满希望的2015年吧!

## 明年我要有一家自己的企业

梦想不应只存在心中,而应该像风筝一样在天空飞翔

王晓山(济宁市民)

2015年,你好:

工作之余,望着办公桌上放置的台历,忽然发现一年又将过去,一分感慨,一分叹息。想到自己即将步入不惑之年,不免思绪万千,有些迷茫,有些恐慌。人到中年,上有老下有小,压力自然不小。心中祈盼全家人健健康康,平平安安,别无所求。

作为所在公司的老员工,近二十年来与公司同舟共济,一起奋斗过,每一台下线产品都有我们付出的心血和汗水,拼搏度过了低谷

迎来辉煌,我们为之骄傲。而现在,公司业绩下滑,效益不好,公司采取减薪裁员等措施,改革之痛触及每个人,部分人选择逃避,部分人选择离开。和公司感情无法割舍的我们选择了坚守岗位。我衷心期望公司能够渡过难关,步入发展正轨。

我有一个2015年的梦想,就是实现创业梦。包括公司名称,LOGO图案设计,材质,色彩,包装,甚至广告宣传,市场推广等方面我都已策划过。从2014年五一劳动节开始,从最初的设想,到设计图纸及制作样

品,整整消耗了我半年多的业余时间,图纸改来改去,购买材料东奔西跑,加工组装费时费力,终于在12月初,新产品雏形已现,我们像一个怀抱新生婴儿的母亲一样喜不自禁。我最大的梦想是拥有一个自己创办的小企业,生产孩子们喜爱的运动单车,让每个孩子都健康快乐,拥有一个美好的童年。

我坚信:梦想不应只存在心中,应让它像风筝一样在天空飞翔。

2015年,期待我的梦想成真,期待插上翅膀的梦想飞翔!

## 厂长,新一年您少抽根烟吧

看门大叔(青岛市民)

尊敬的厂长:

说到给2015写封信,我第一个想到的不是亲戚、朋友、同学,而是给您写信,内容只有一个,就是希望您能在新的一年里有个新的形象,少抽根烟。

按说咱们制衣厂家,应该严禁吸烟才是,但厂内居然看不到任何一条禁烟提示。是不是您当厂长的吸烟,没法约束工人?吸烟不仅危害自身健康,而且影响家人和他人。您

这烟实在抽得太勤,一天一盒不够吧?虽然没在车间里吸,但是您老在洗手间、餐厅、门卫室吸,考虑过别人的感受吗?而且您随手乱弹烟灰,随地乱扔烟蒂,甚至随地吐痰。前天您又在门卫室抽烟,非但不听我劝阻,反说抽烟不用我管。是的,别人干涉不了您抽烟,但是您在公共场合抽,谁都有权劝阻。门卫室是我们门卫的工作场所啊!您不是喜欢来门卫室看电视吗?央视一套的公益

广告“尊重他人请勿吸烟”您也看见了,为什么就不懂得尊重他人一点呢?

作为一厂之长,您应带个好头,别辜负了老板的栽培与期望。2015年,展示新常态,让大家看到一个不吸烟的厂长,好不好?萌萌哒!

